

内部刊物 注意保存

# 中共濮阳市委党史学习教育

# 简 报

第 182 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 12 月 10 日

---

市政协机关：能力作风建设“大学习”活动有深度

市委第一巡回指导组：“学党史·践使命”演讲比赛有高度

市油田教育中心：“学党史·争出彩”演讲比赛有热度

## 市政协机关

### 能力作风建设“大学习”活动有深度

为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，党的十九届六中全会精神，大力弘扬伟大建党精神和新时代濮阳

精神，12月9日晚，市政协党组书记、主席徐慧前在市政协机关作了一场《学习新疆发展史、激荡奋斗新动能》专题党课报告。市政协副主席赵洪勋、何建中、李莉荣、宋伯迅、王秋芳、牛锁成，市政协秘书长王光献与部分市政协委员、市各民主党派相关负责人、市委党校有关同志、市政协机关全体干部一同聆听报告。

今年是中国共产党建党100周年，新疆因其特殊地理位置和特殊的政治背景，在党的发展史上留下了浓重而传奇的一笔。徐慧前利用PPT结合中国地图、世界版图、史料图片，从新疆的地理位置、区域特点、矿产资源等不同角度，阐述了新疆所具有的重要战略地位和重要安全屏障作用，并顺着历史发展的脉络，通过一些历史文化名人和标志性事件，带领大家从古到今的新疆有了比较全面和深入的了解。

徐慧前围绕共产党在新疆的初期发展、如何评价西路军、新疆和平解放三个方面，引经据典，旁征博引，畅谈了关于新疆的几个重要问题，并结合个人学习感悟和3年的援疆工作经历，从三次新疆工作座谈会、新时代党的宗教政策和民族政策、对口支援等方面，解读了新时代中央新疆政策。徐慧前指出，以史为鉴，可以知兴替。我们要用历史映照现实、远观未来，从新疆几千年的厚重历史中领略朝代更替、民族兴衰，更要从中国共产党的百年奋斗中看清楚走向未来、走向成功的历史密码，学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，更加坚定、

更加自觉地肩负历史使命、开创美好未来。

通过2个小时的现场收听收看，大家受益匪浅，一致表示，通过此次夜校学习，加深了对新疆的认识，对伟大建党精神也有了深刻的理解，将在持续学好“四史”中不断厚植新时代濮阳精神，把通过学习激发出的巨大政治热情转化为履职尽责的强大动力，为建设谱写新时代河南“奋勇争先、更加出彩”的濮阳绚丽篇章贡献政协智慧力量。

## **市委第一巡回指导组 “学党史·践使命”演讲比赛有高度**

12月3日，市委党史学习教育第一巡回指导组在党支部书记学院举行了“善学百年党史·践行初心使命”主题演讲比赛。

经过层层推荐和选拔，来自市委办公室、市委组织部、市委营商环境办、市委机要保密局、市妇联、市档案局、团市委、市委党史研究室、市总工会、濮阳迎宾馆、农村党支部书记学院等11个单位的12名选手参赛。

“传承精神谱系、筑牢信仰之基”“诵读红色家书、传承革命精神、做优秀督查干部”……跟随演讲，波澜壮阔的历史画卷仿佛在观众面前徐徐展开，选手们以饱满的热情、无限的深情讲述了党的故事、革命的故事、英雄的故事，重温党的光辉，歌颂党的伟大成就，并结合单位和个人工作实际和亲身经历融

入自己的理解和感悟。

经过激烈角逐，比赛最终选出 2 名同志获得一等奖，10 名同志获得二、三等奖。参加活动的市委党史学习教育领导小组办公室有关组组长、市委有关部门负责同志，对参赛选手的表现给予了充分肯定，并为获奖者颁奖。与会人员一致表示，将以这次演讲比赛为契机，不断增强党史学习教育的思想自觉、政治自觉和行动自觉，从百年党史中传承艰苦奋斗的精神、砥砺责任担当的品质、激发思想解放的活力、淬炼敢为人先的胆识，锐意进取、奋发有为，努力向党交出一份满意的答卷。

## **市油田教育中心 “学党史·争出彩”演讲比赛有热度**

为认真贯彻落实省十一次党代会、市八次党代会精神，进一步弘扬新时代濮阳精神，12月1日，市油田教育中心举办“学习百年党史、奋勇争先出彩——我与新时代濮阳精神”主题演讲比赛。中心领导高度重视，机关党委对整个比赛作了精心安排，各学校积极参与，来自油田学校的 19 名教工参加角逐。

围绕演讲主题，有的选手回顾党的光辉历程，讴歌党的丰功伟绩，表达自己要坚守教育报国初心、勇担立德树人使命的追求与信心；有的选手结合教育工作实际，讲述了工作中的酸甜苦辣，充分表达了青年党员教师投身教育事业、无悔青春的

信心和决心。他们用质朴的语言和饱满的热情，诠释了广大教师对教育事业的真挚情感，抒发了自己要立足岗位奋力拼搏、砥砺前行壮志豪情。他们的演讲风格或细腻感人，或简朴自然，或恢弘大气，让评委和现场观众领略了濮阳教育人“志存高远、脚踏实地”的风范。历经两个小时紧张而激烈的比赛，6名选手获得一等奖，13位选手获得二等奖。

目前，以本次演讲比赛为契机，市油田教育中心机关和各中小学正在掀起学习“四史”、践行濮阳新时代精神的新热潮。

---

**报：**省委党史学习教育领导小组办公室，省委巡回督导组，  
市委党史学习教育领导小组，市委常委，市人大常委会  
党组、市政府党组、市政协党组

**送：**市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

**发：**各县（区）、市直各单位、各人民团体党委（党工委、党组），  
党史学习教育领导小组办公室，市管各企事业单位和高等  
院校党委，市委各巡回指导组

---

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021年12月10日印发

---